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Інновації на підприємстві – це основний фактор, що забезпечує його конкурентні переваги. Для підприємств дуже важливо постійно оцінювати свої інноваційні можливості, бо саме це допоможе підприємству успішно розвиватись надалі, і при цьому залишатись конкурентоспроможним.
Малі та середні підприємства мають великий потенціал для сталого розвитку. Але, на жаль, для багатьох підприємств малого та середнього бізнесу інноваційний потенціал залишився нерозкритим. Це є наслідком того, що у підприємств немає розробленої інноваційної стратегії, відсутні ефективні інноваційні процеси, що перешкоджає впровадженню інноваційних ідей у підприємницьку діяльність згідно вимог клієнтів. Це призводить до того, що ринкові перспективи таких підприємств залишаються нереалізованими.
Для підвищення ефективності та конкурентоспроможності підприємств необхідно впровадити систему управління процесами постійного моніторингу та оцінки інноваційних можливостей підприємства, а також впровадження системи ефективного інноваційного менеджменту. Для успішної реалізацій запропонованих заходів підприємствам необхідно розуміти важливість фінансування інноваційних проектів. Сучасні українські підприємства, особливо у періоди кризи в економіці, відчувають брак обігових коштів, мають невеликий відсоток прибутковості, і, як результат, мають низький коефіцієнт фінансової стійкості, що унеможливлює фінансування інновацій за рахунок власних коштів. Тому, більша кількість підприємств повинні використовувати залучений капітал для фінансування інновацій.
Підприємствам, які зацікавлені у розвитку інновацій, доцільно розробити та впровадити механізм оцінки внутрішніх та зовнішніх інноваційних можливостей та оцінки ефективності системи інноваційного менеджменту. У подальшому цей механізм та система оцінювання могли б бути сполучною ланкою як усередині самої компанії, так і з контрагентами надавати можливості постійного моніторингу та розвитку інноваційного потенціалу.

Провідна роль сучасної організації належить науково - технічного прогресу, оновленню продукції і на всіх можливих форм для підприємства, тобто інноваціям. Саме підприємство насамперед забезпечує необхідну концентрацію фінансових, матеріальних, науково - технічних та людських ресурсів. Великі організації мають здатність здійснювати довгострокову стратегію інноваційного розвитку, орієнтовану на різноманітні потреби ринку, але не піддається дестабілізуючому впливу короткострокових ринкових коливань.
Дослідженню проблем пов'язаних з управлінням інноваційною діяльністю підприємства присвячено низку теоретичних концепцій та практичних методик вітчизняних та зарубіжних учених. Серед них: І. В. Сергєєв, А. С. Булатов, Р. Ф. Волков, В.І. Захарченко, А. Мазаракі, С. М. Ілляшенко, А. С. Гальчинський, М. П. Войнаренко
Метою написання даної роботи є розробка ефективних заходів управління інноваціями на підприємстві.
Постановка цієї мети зумовила необхідність вирішення наступних завдань:
· Дослідити	особливості	управління	інноваційною	діяльністю підприємствами роздрібної торгівлі;
· Розглянути види інновацій;
· Розглянути основні сфери застосування інновацій;
· Проаналізувати середовище функціонування ТОВ «СІЛЬПО-ФУД»;
· Дослідити напрямки інноваційної діяльності підприємства ТОВ
«СІЛЬПО-ФУД»;
· Проаналізувати фінансовий	стан підприємства ТОВ «СІЛЬПО- ФУД»;;
· Розробити	заходи	для	покращення	управління	інноваційною діяльністю підприємства.
Об'єктом	дослідження	магістерської	роботи	є	процес	управління інноваціями на підприємстві.

Предметом дослідження є теоретичні та методичні засади управління інноваціями на підприємстві.
Методи дослідження. У роботi використанi наступнi методи: метод аналiзу й синтезу, метод системного пiдходу та фінансового аналізу.
Iнформацiйною базою дослiдження стали нормативно-правовi акти, результати авторських розробок i дослiджень, статистична iнформацiя, данi з перiодичних джерел, а також iнформацiя, отримана i викладена безпосередньо автором дослiдження, електронні ресурси мережі Iнтернет, а також внутрішньо фірмові та звітні дані ТОВ «СІЛЬПО-ФУД».
Апробацiя результатiв дипломної роботи. Матеріали магістерської роботи апробовані на всеукраїнській науково-практичній конференціяї [32], на 77-ій Звітнвц конференції ОНУ імені І.І. Мечникова [37].
Структура роботи. Магістерська робота складається з трьох роздiлiв: теоретично-дослiдницького, аналiтичного та проектного.
У першому роздiлi досліджено сутність теоретико-методологічних засад механізму управління інноваціями на підприємстві, досліджено особливості управління інноваційним потенціалом підприємств, зазначені основні методи підтримки інноваційної діяльності підприємств.
У другому роздiлi проведено управлінський аналіз підприємства ТОВ
«СІЛЬПО – ФУД»: проведено PEST аналіз, аналіз основних фінансових показників, виявлено та досліджено основні напрямки управління інноваціями на підприємстві.
В третьому роздiлi запропоновані заходи із удосконалення управління інноваціями на підприємстві: створення відокремленого відділу управління іноваціями на підприємстві – «офісу інноваційних рішень», розраховано економічну ефективність запропонованого заходу, запропоновані інновації у обслуговуванні покупців, показані ефекти від їх впровадження.
В результаті написання дипломної роботи отримані наступні результати:
· Визначено роль та особливості управління інноваціями на підприємстві.
· Обґрунтовано рекомендації щодо інноваційного розвитку підприємства;

· Запропоновано заходи щодо підвищення рівня інноваційного розвитку підприємства ТОВ «СІЛЬПО-ФУД».
Практична спрямованість даної роботи полягає в розробці дієвих заходів по удосконаленню управління інноваціями на підприємстві ТОВ «СІЛЬПО- ФУД».

ВИСНОВКИ


Таким чином, в результаті написання дипломної роботи, ми можемо зробити висновки, що управління інноваціями було визнано однією з найпотужніших стратегій, які організація може використовувати для оптимізації внутрішніх процесів і підвищення продуктивності бізнесу.
Дослідники стверджують, що 53% передових підприємств, які приймають рішення, інвестують у нові інновації та технології управління ідеями, щоб стимулювати інновації.
Управління інноваціями - це структурований процес створення, захоплення, обговорення та вдосконалення, організації, оцінки та визначення пріоритетів цінного розуміння або альтернативного мислення, які інакше не з’явилися б у звичайних процесах.
Згідно з нещодавнім дослідженням, понад 90% керівників вважають, що інновації є ключем до успіху їхнього бізнесу.
Створення культури інновацій, яка стимулює продуктивні та стійкі інноваційні практики, викликає більше ідей у працівників, допомагаючи підприємствам залишатися конкурентоспроможними та бути лідером в довгостроковій перспективі.
Також, для більш ефективного управління, доцільно активно використовувати децентралізацію, що дає додаткові переваги , тому що керівництво вищого рівня може не бути так глибокого обізнаними у виниклій проблемі, у порівнянні з керівниками середнього або нижчого рівня. Ці знання допомагають їм розробити більш потужну інноваційну стратегію, ніж керівникам високого рівня.
Об’єднання інновацій може охоплювати інновації нових продуктів або послуг, підвищення ефективності організації, покращення процесу розробки, зниження витрат, покращення процесу розробки або інноваційних бізнес- моделей і методів.

Потужним стимулюючим фактором економічного та інноваційного розвитку багатьох країн є формування кластерів, що об’єднують найбільш ефективні та взаємопов’язані підприємства різного розміру, які утворюють провідну групу компаній і забезпечують конкурентоспроможні позиції в галузі, національному та світовому ринках.
Станом на 1 квартал 2021 року в згідно реєстру індустріальних (промислових) парків в Україні функціонують: індустріальні парки, технопарки
, центри інновацій та технологічного трансферу, інноваційні центри, центри комерціалізації, інноваційні бізнес-інкубатори, інкубаційні програми (програми для новостворених підприємств, спрямовані на розвиток стартапу), стартап- школи, центри інтелектуальної власності, венчурні та інвестиційні фонди, центри науково-технічної та економічної діяльності тощо.
Мережа «Сільпо» – є частиною холдингу Fozzy Group, який об'єднує сім напрямків бізнесу, із загальним оборотом за минулий рік понад 100 млрд. грн.
Згідно даних Мінюсту, ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» зареєстровано 05.08.2016 року. Засновник підприємства: ПАТ «Закритий недиверсификований венчурний корпоративний инвестицийний фонд "Ритейл Капитал».
Основний вид діяльності підприємства: 47.11 Роздрібна торгівля в неспеціалізованих магазинах переважно продуктами харчування, включаючи напої, та тютюновими виробами. Провівши PEST – аналіз, можна зробити висновки, що є ряд факторів, які гостро впливають на управлінські процеси ТОВ «СІЛЬПО-ФУД», і як результат, на управління інноваційною діяльністю. До них в основному належать нестабільна політична та економічна ситуація в країні.
Основними ризиками діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» є економічні (інфляція, зокрема, зростання курсу долара), політичні (зростання невпевненості в умовах ведення бізнесу). Фактори, які позитивно впливають на діяльність ТОВ «СІЛЬПО-ФУД», це, в основному, залучення нових технологій, розширення асортименту послуг та продукції, мотивація трудової діяльності в товаристві В травні 2020 року ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» підписало довгостроковий

кредитний договір із лімітом фінансування 40 млн. долл. США із банком ЕБРР: Валюта кредиту: доступно до вибірці в EUR / USD / UAH. Термін фінансування
· 7 років. Станом на 31 грудня 2020 року кредит від ЕБРР повністю освоєно в сумі 40 млн. долл. США. Кредит був спрямований на реалізацію інвестиційної програми ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» по оновленню та відкриттю 41 супермаркету
«Сільпо», в тому числі запуск першого «зеленого» супермаркету в Україні, який повністю відповідає принципам Методу оцінки екологічної ефективності будівель BREEAM (Building Research Establishment Environmental Assessment Method), які застосовуються для екологічного будівництва.
Згідно досліджень експертів, мережа супермаркетів «Сільпо» вважається найбільш інноваційним рітейлером завдяки різним напрямкам інновацій, які впроваджуються у роботі підприємства. Це наступні напрямки:
· маркетингові інновації;
· інновації у дизайні та архітектурі торгівельних залів супермаркетів мережі;
· застосування нових технологій енергозбереження при функціонуванні супермаркетів;
· використання BigData;
· впровадження та використання програми «Власний Рахунок»;
· створення банку «Власний Рахунок»;
· використання нових технологій у розробці корпоративної політики та мотивації персоналу (інновації в управлінні персоналом);
· використання застосунку;
· інновації у формуванні партнерських та підтримуючих відносин з невеликими вітчизняними виробниками ( проект «Лавка Традицій»;
· інновації у обслуговуванні клієнтів (сервіс доставки товарів з супермаркетів за 45 хвилин).
Підприємство	має	дещо	нестійке	фінансове	положення	та	низькі показники ліквідності, що пояснюється		активним залученням кредитних

коштів для розвитку компанії. Так, у 2020 році було освоєно 40 млн. доларів кредиту ЄБРР.
Збиток підприємства у 2020 році склав 3114238 тис. грн.
Для мінімізації ризиків та подальшого успішного розвитку підприємству доцільно розробити наступні заходи:
· Розробка	заходів	по	подальшій	мотивації	персоналу	до інноваційності.
· Розробка заходів по подальшому впровадженню інновацій у різні сфери діяльності підприємства.
· Налагодження системи внутрішнього контролю за діяльністю, що здійснюється керівними органами ТОВ «СІЛЬПО-ФУД».
· Впровадження схеми розмежування повноважень та контролю.
· Впровадження	нових	технологій	у	торгівлі,	виробництві, енергозберіганні.
При впровадженні запропонованих інновацій ТОВ «СІЛЬПО - ФУД» отримає та буде надалі стабільно отримувати наступні переваги:
· Зростає рівень праці персоналу, створюються сприятливі умови праці, покращується лояльність персоналу, зменшується рівень текучості кадрів, швидше знаходять працівників для нових супермаркетів.
· Поліпшується рівень системи безпеки та енергозбереження.
· Удосконалюються внутрішні інформаційні системи, що дуже позитивно впливає на керованість підприємством: керівництво у реальному часі може аналізувати дані управлінського обліку, який здійснюється постійно, скорочується час на здійснення документообігу, всі внутрішні документи зберігаються у сканованому виді на внутрішньому сервері.
· Відбувається оптимізація торгового простору, мінімізуються витрати на утримання торговельного обладнання.
· Спостерігається ефективна комунікація з покупцями, можливо швидко реагувати на зміни їх уподобань.

· Швидке реагування на купівельні запити дозволяє побудувати ефективну систему категорійного менеджменту, зменшити залишки, зменшити кількість простроченого товару.
· Також, для ефективного пошуку та впровадження інновацій на досліджуваному підприємстві запропоновано створити окремий незалежний відділ - «офіс інноваційних рішень». До структури відділу з інноваційного розвитку будуть входити наступні фахівці різних напрямків: з маркетингу, логістики, управління персоналом, будівництва та енергозбереження, нових технологій та нового торгівельного обладнання.
Разом витрати функціонування відділу становитимуть 3455,6 тис. грн. Але такі витрати ми вважаємо доцільними, з огляду того, що функціонування такого відділу дасть непрямий ефект – збільшення чистого доходу від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) , тис. грн., як мінімум, на 10% , тобто на 6440263 тис. грн..
Тим чином ми бачимо, що впровадження інновацій дозволяє полегшити діяльність співробітників організації торгівлі та спростити процес купівлі для споживачів, що є плюсом для розвитку роздрібної торгівельної мережі ТОВ
«СІЛЬПО ФУД».
Мета роботи досягнута. Результати роботи можуть бути впроваджені у практичну діяльність підприємства роздрібної торгівлі.
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